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CDU Ortsverband Oggersheim | Benckiserstraße 26 | 67059 Ludwigshafen  

 
An Frau Ortsvorsteherin  
Sylvia Weiler  
Schillerplatz 2  
67071 Ludwigshafen-Oggersheim  
 
Sehr geehrte Frau Ortsvorsteherin,  
 
wir bitten Sie folgenden Punkt auf die Tagesordnung der Sitzung des Ortsbeirates Og-
gersheim am 20.03.2025 zu setzen:  
 
Antrag der CDU Ortsbeiratsfraktion – Gestaltung des Spielplatzes Stadtpark Oggers-
heim  
 
Die Verwaltung möge die Möglichkeiten zur Neugestaltung und Ertüchtigung des Spiel-
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platzes im Stadtpark Oggersheim (LP. Nr. 108) prüfen.  
 
Begründung:  
 
Auf dem Spielplatz im Stadtpark befindet sich mittlerweile nur noch ein einzelnes Schaukel-
pferd als Spielgerät. Gut ausgestatte und bespielbare Spielplätze sind wesentliche Bestand-
teile einer kinder- und familienfreundlichen Kommune. Sie tragen maßgeblich zur gesunden 
Entwicklung von Kindern bei. Insbesondere fördern sie die motorische, soziale und kognitive 
Entwicklung von Kindern. Ferner dienen Spielplätze auch als Treffpunkt für junge Familien im 
Stadtteil und stärken das nachbarschaftliche Miteinander.  
 
Aus Sicht der CDU-Ortsbeiratsfraktion sind Mittel zur Neugestaltung, zum Erhalt und Ertüch-
tigung von Spielplätzen auch unabweisbar. Es gehört zur kommunalen Daseinsvorsorge 
Spielplätze in ausreichender Anzahl zur Verfügung zu stellen. Zumindest indirekte gesetzli-
che Pflichten lassen sich aus § 9 Abs. 1 Nr. 15 BauGB (Aufstellung von Bebauungsplänen) 
sowie § 1 i.V.m. § 79 SGB VIII (Recht von Kindern auf Förderung ihrer Entwicklung) ableiten. 
All das kann eine Unabweisbarkeit begründen.  
 
Die CDU-Ortsbeiratsfraktion regt darüber hinaus an, mögliche Fördermittel von Land oder 
Bund zu prüfen und alternative Finanzierungsmodelle (z.B. Sponsoring) in Betracht zu zie-
hen.  
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
Gez. Alexander Weih  
Fraktionssprecher 
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